Вариант 1.
1. Как называется наука о древесных растениях
А) фенология
Б) дендрология
В) ботаника
Г) экология

2.   Растения с гибкими неустойчивыми стеблями, которые для своего роста в высоту нуждаются в опоре – это:
 А)  лианы
Б)  кустарники
В) дерево
Г) полукустарнички

3. Как называется вся область обитания вида, рода или другой таксонометрической категории-
А) место
Б) линия
В) ареал
Г) фитогеография

4. Как называется деятельность человека направленная на культивирование растительных таксонов из других регионов, ранее в данной местности не произрастающие:
А) акклиматизация
Б) физиология
В) интродукция
Г) агролесомелиорация

5. Класс хвойные по латыни называется:
А) Pinaceae
Б)Pinopsida
В)Picea
Г) Pseudotsuga

6.   Род  Abies – это
А) род ель
Б)род сосна
В)род пихта
Г)род лиственница 
7.   Дерево 20-40м. Хвоя 20-30мм длины, четырехгранная, плотная колючая с серебристым налетом, с возрастом сизая. На побегах торчит во все стороны, опадает через 4-6 лет – 
А)Picea punges
Б)larix sibirica
В)Pinus sibirica
Г)Thuja occidentalis

8.   Pinus sylvestris – русское название
А) сосна обыкновенная
Б) лиственница Гмелина
В) ель обыкновенная
Г) сосна сибирская, кедровая
9.   Дерево до 30м, с узкоконической и с низкоопущенной  кроной. Кора гладкая коричнево-темно-серая. Хвоя мягкая 15-35 мм, темно-зеленая блестящая с двумя беловатыми узкими полосками –
А) пихта сибирская
Б) сосна Веймутова
В) ель европейская
Г) лиственница сибирская

10.   Пихта сибирская по латыни – 
А)Abies sibirica
Б)Abies alba
В)Abies balsamea
Г)Abies nordmanniana

11.  Pinus pallasiana – русское название
А) сосна румелейская
Б) сосна обыкновенная
В) сосна веймутова
Г) сосна крымская
12.   Можжевельник казацкий по латыни:
А) Juniperus sabina
Б) Juniperus communis
В) Juniperus virginiana
Г) Juniperus chinensis
13.  У этой сосны  шишки по 1-3 на длинных до 1,5см черешках, узкоцилиндрические,8-15  см длины и 4см ширины, иногда изогнутые, светло-коричневые.
А) сосна обыкновенная
Б) сосна веймутова
В) сосна сибирская
Г) сосна крымская

14. Приведите и запишите не менее 3-х древесных пород растений, которые по отношению свету – очень светолюбивые.

15. Приведите  и запишите пример 3-х древесных пород с декоративными породами.
Вариант 2

1. Как переводится с греческого слово «Дендрон»:
А) лист
Б) дерево
В) плод
Г) корень
2. Как называется  своеобразный исторически сложившийся в определенных условиях внешний габитус групп растений.
А) жизненная форма
Б) жизненный рост
В) жизненное развитие
Г) нет верного ответа
3. Главный ствол этой жизненной формы выражен в первые годы, затем от теряется среди ему равных.
А) кустарник
Б) дерево кустовидного типа
В) лиана
Г) полукустарнички
4. Территория занятая без каких-либо больших перерывов, осуществляется постоянный обмен генами между популяциями вида.
А) сплошной ареал
Б) ленточный ареал
В) разорванный ареал
Г) нет верного ответа
5. К семейству сосновые относится род:
А) Abies
Б)Taxis
В)Thuja
Г)Juniperus
6. Сосна веймутова по латыни – 
А)Pinus strobus
Б) Pinus pumila
В) Pinus sibirica
Г) Pinus sylvestris
7. Плоды у этого древесного растения сидячие 5-9 мм в диаметре, шаровидные, зрелые черно-синие с голубым налетом, созревают на 2-3 год в шишке 3 семечки.
А) лиственница сибирская
Б) сосна обыкновенная
В) можжевельник обыкновенный
Г) туя западная
8. К семейству Cupressaceae  относится род:
А)род Taxis
Б)род Abies
В)род Juniperus
Г)род Pinus
9. Дерево 30-40м. Кора серо-бурая, на стволах толстая, глубокобороздчатая. Хвоя 13-45мм, светло-зеленая, на укороченных побегах, осенью желтеет и опадает. Шишки яйцевидные, продолговатые.
А) сосна корейская
Б) лиственница сибирская
В) пихта сибирская
Г) ель обыкновенная
10. Сосна обыкновенная по латыни это-
А) Thuja occidentallis
Б) Pinus sylvestris
В) Pinus sibirica
Г) Picea punges
11. Juniperus communis – русское название
А) тисс ягодный
Б) можжевельник обыкновенный
В) лиственница сибирская
Г) сосна корейская
12. У этого дерева шишки созревают на 3 год, прямостоячие светло-бурые, 6-13см длины и 5-8 см ширины, чешуи плотные, прижатые, покрыты короткими жесткими волосками. Съедобные.
А)Pinus sibirica
Б) Thuja  occidentallis
В)Picea pungens
Г)Pinus sylvestris
13. У этого  рода  шишки созревают в первый же год и распадаются  осенью или зимой, освобождая семена; стержни долго остаются на ветвях.
А) род туя
Б) род пихта
В) род сосна
Г) род можжевельник
 14. Приведите и запишите не менее 3-х древесных пород растений, которые по отношению к свету - теневыносливые.

15. Приведите  и запишите пример 3-х древесных пород с декоративными цветами.






Вариант 3.

1. С какой наукой тесно связана дендрология.
А) ботаникой
Б) лесными культурами
В)экологией
Г) все варианты верны
     2. Какой ученный  ботаники ввел термин «жизненная форма растений».
	А) Е. Варминг
	Б) Сукачев
	В) Докучаев
	Г) нет верного варианта
3. Какая жизненная форма растений всегда имеет достаточно развитый одревесневший ствол, сохраняющий в течении всей жизни растения.
А) лианы
Б) деревья
В) кустарники
Г) кустарнички
4. Если территория, занятая видом, распадается на две и более обособленные части, между которыми обмен генетическим материалом невозможен, называется ………… ареалом.
А) сплошным
Б) разорванным
В) ленточным
Г) точечным
5) Хвоя у этой древесной породы сизовато-зеленая, держится 3 года, обычно несколько изогнута, плотная торчащаяся 4-7 см длины, с зазубренными краем, в пучке по 2 штуке.
А) сосна обыкновенная
Б) туя западная
В) можжевельник казацкий
Г) можжевельник обыкновенный
6. Корневая система этого рода поверхностная, особенно на избыточных увлажненных почвах связи с этим ветровальная.
А) род Picea
Б) род Pinus
В) род Larix
Г) род Taxis
7.  Larixs sibirica – русское название.
А) можжевельник обыкновенный
Б) лиственница сибирская
В) пихта белая
Г) ель колючая
8. Пихта кавказкая по латыни.
А) Abies nordmanniana
Б) Abies alba
В) Abies nephrolepis
Г) Abies sachlinensis
9. Древесину этой породы применяют для изготовления музыкальных инструментов, телеграфных столбов, строительных пиломатериалов. Кора – один из основных дубильных материалов.
А) ель обыкновенная
Б) можжевельник казацкий
В) лиственница даурская
Г) лиственница европейская
10. Лиственница сибирская по латыни называется.
А)Larix  neptolepis
Б) Larix decidua
В) Larix gmelinii
Г) Larix sibirica
12. В роде 5 видов из Северной Америки и Восточной Азии, в России в культуре 4 вида. Хорошо размножается семенами и вегетативно. В зеленом строительстве используется как солитер, а также в группах, для обсадки аллей, живых изгородей.
А) род Pinus
Б) род Abies
В) род Larix
Г)  род Thuja
13.  Деревесная порода интродуцированно из Северной Америки , в России получила особый статус, высаживают возле административных и правительственных  зданий.
А) Picea punges
Б) Picea koraiensis
В) Picea jezoensis
Г) Picea orientalis
13.одна древесная порода из рода сосна является кустарником с ветвистым от ствола основанием – это
А) кедровый стланик
Б) сосна румелийская
В) сосна крымская
Г) сосна корейская

14. Приведите и запишите не менее 3-х древесных пород растений, которые по отношению к свету - теневыносливые.

15. Приведите  и запишите пример 3-х древесных пород с декоративными породами.



